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Ця проблема є предметом великої кількості психологічних праць. 

Цілком природно, що в цій складній області все ще залишається багато 

невирішених питань, а їх ще більше, ніж знайдених відповідей. 

Значення емоції інтересу в еволюційному розвитку цивілізації і в 

індивідуальному розвитку індивіда важко переоцінити. На думку 

С.С.Томкінса  "Без інтересу розвиток мислення та концептуального апарату 

було б серйозно порушено. Взаємовідносини між інтересом і функціями 

мислення і пам'яті настільки великі, що відсутність афективної підтримки з 

боку інтересу загрожує розвитку інтелекту не в меншій мірі, ніж руйнування 

тканини мозку. Щоб думати потрібно переживати, бути збудженим, 

постійно отримувати підкріплення. Немає жодного досвіду, яким можна 

було б опанувати без стійкого інтересу " [4, с.412]. 
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Студентська група – це особливий вид малої соціальної групи, який 

формується на певний період часу для здійснення навчальної діяльності[1]. 

У студентській групі виникають і здійснюють свій вплив взаємодії, які 

мають характер співробітництва, змагання, конкуренції, конфліктів, 

напруженості тощо. Доведено, що як безпосередньо, так і опосередковано 

вони сприяють, а інколи заважають діяльності як і  групі загалом так і 

студенту, як індивіду. 
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 За Л. С. Виготським [2], студентська група об’єднує студентів 

спільною навчальною діяльністю як провідною в даний період розвитку 

особистості. Лузан П. Г. і Жалдак Л. М. [4, с. 53] відмічають, що вже з 

перших місяців функціонування студентської групи її слід розглядати не 

тільки як систему міжособистісних взаємин, а і як об’єднання мікрогруп. 

Характеризуючи студентську групу вчені виділяють [2; 3;4] такі її 

показники, як:  організаційна єдність (здатність до ділового об’єднання для 

розв’язання практичних завдань); психологічна єдність (загальний настрій, 

тон групи, який створює ефект захищеності для кожного її члена; трьома 

сторонами психологічної єдності академічної групи виступають 

інтелектуальна, емоційна й вольова); підготовленість групи (досвід спільної 

діяльності, який накопичила група, набуті нею уміння діяти усім 

разом);моральна спрямованість (одна з найважливіших ознак студентської 

групи; студентська група може бути згуртованою, підготовленою до 

спільної діяльності, зосереджувати зусилля на доланні труднощів, але 

назвати її колективом можна буде лише тоді, коли її спрямованість буде 

співпадати з моральними нормами вищого навчального закладу й 

суспільства в цілому).  

Міжособистісний конфлікт – це значуща психологічна проблема, яка 

вимагає вирішення. Обидві сторони конфлікту намагаються вести себе 

активно, щоб розв’язати протиріччя, що виникли на користь однієї чи обох 

сторін [4, c. 108]. 

О. В. Винославська [4, с. 67] пояснює, що в академічній групі з 

високим рівнем розвитку підвищуються вимоги до кожного її члена, 

особливо до її лідерів. Тому якщо хтось не відповідає стандартам групи, він 

може бути витісненим із неї. На такому рівні найчастіше виникають 

конфлікти у студентській академічній групі.  Розвиток взаємовідносин 

студентського колективу і особистості проходить через декілька стадій: 

адаптація суб’єкта як члена нової групи, індивідуалізація (вона полягає у 

загостренні протиріч між досягнутим результатом адаптації (тим, що 

студент став "таким, як усі") і потребою студента у максимальному вияві 

себе як неповторної особистості, що має свою індивідуальність, яка при 

цьому не задовольняється); інтеграція особистості у групі (студент зберігає 

лише ті індивідуальні риси, що відповідають необхідності й потребам 

групового розвитку, а також власну потребу здійснити значущий внесок у 

життя групи). На кожному з цих етапів може виникати особистісний 

дисонанс та конфлікт у цілій групі. 

Отже, студентська група може здійснювати як позитивний, так і 

негативний вплив на кожного члена групи залежно від того, які цінності, 

норми та правила встановлені у групі, на що вона спрямована. 
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О.Я. Анцупов та О.І. Шипілов, враховуючи негативні наслідки 

конфліктної взаємодії, відмітили, що запобігання конфліктам є ще більш 

важливою складовою, аніж конструктивне їх вирішення. Можна уникнути 

негативних наслідків, якщо вчасно зреагувати й провести профілактику 

конфліктних ситуацій, що охоплює чотири напрями:  

1) створення об’єктивних умов, які перешкоджають виникненню та 

деструктивному розвитку передконфліктних ситуацій,  

2) оптимізація організаційно-управлінських умов створення й 

функціонування організацій, 

 3) усунення соціально-психологічних чинників виникнення 

конфліктів,  

4) блокування особистісних чинників виникнення конфліктів. Як 

зазначають науковці, для того, щоб профілактика була успішною, всі пункти 

потрібно використовувати у безпосередній взаємодії та одночасно за всіма 

напрямами [6, c. 241].  
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Одним із найважливіших завдань психологічної науки на сучасному 

етапі розвитку є вирішення проблеми формування творчої особистості, адже 

формування у людей творчого способу мислення є соціальною 
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